

情系桑梓六十载 侨联筑梦谱新篇

集美区侨联成立六十周年

薪火相传,生生不息。1964年5月24日,集美区归国华侨联合会(前身为厦门市归国华侨联合会郊区分会)成立。六十年风雨兼程,六十年高歌猛进,集美区侨联正站在为实现中华民族伟大复兴中国梦的新起点上展望未来。

集美区具有“侨”的先天基因,“华侨旗帜,民族光辉”,嘉庚故里、百年学村,嘉庚建筑、中西合璧,南洋风情、最美侨乡……六十年来,集美区侨联大力弘扬嘉庚精神,充分挖掘和发挥侨联的独特资源和优势,在坚持“两个拓展”方针、履行侨联“六大职能”、实践“建家当友”、当好“贴心人、实干家”等方面,取得了可喜成绩,受到广大归侨侨眷和海外侨胞的普遍信任和广泛好评。先后荣获“全国侨联系统先进集体”“全国侨联系统‘侨胞之家’典型选树单位”“全国归侨侨眷先进个人”“全省侨联系统先进集体”等国家级和省级、市级表彰40多次。

新时代,新使命,新作为。集美区有着归侨侨眷多、海外侨胞多、集美校友多以及港澳台同胞多的独特优势。未来,集美区侨联将继续深入学习贯彻习近平总书记给厦门市集美校友总会回信精神,传承和弘扬“嘉庚精神”,高举爱国主义的伟大旗帜,进一步团结广大侨胞和集美校友,发挥大家的积极性和创造性,为助力集美区经济社会高质量发展,同心共圆中国梦,再谱新篇,再立新功。

凝“侨”聚力 心系祖国

11月9日,集美区举行的第十四届侨界健步行活动吸引了近500名侨界人士的参与。此次活动的主题为“传承嘉风 庚续前行”,意在弘扬著名华侨领袖陈嘉庚的精神,激励华侨群体为集美区的高质量发展贡献力量。

健步行活动选取了2

公里的“最美水上步道”,沿途风光旖旎,怡人的自然环境让参与者在运动中充分享受身心的放松与宁静。而这样的活动也加深侨界人士之间的情谊。参与者在欢声笑语中,一边回忆着过去,一边展望着未来,在行进中凝聚着对祖国的深情厚意。

墨香侨韵 心系乡情

11月22日,陈嘉庚先生诞辰150周年暨集美区侨联成立60周年公益书画展举行。120件名家书画在集美展出。

艺术家们以“弘扬嘉庚精神 传承中华文化”为主题,用丹青翰墨,勾勒出陈嘉庚先生的光辉形象以及他倡导的“忠公、诚毅、勤俭、创新”的精神内核,每一幅作品都蕴含着艺术家们对陈嘉

庚先生的崇敬之情,对海外乡亲支持家乡的感恩之心,对中华传统文化的热爱。

今年是陈嘉庚先生诞辰150周年。主办方相关负责人表示,展览旨在通过书法、绘画等艺术形式,传承陈嘉庚先生的爱国精神,凝聚侨心侨力,激发爱国热情;展示侨界人士及书画艺术家的艺术风采,增进文化交流,弘扬中华优秀传统文化。

乡情如缕 心系故土

今年11月20日-25日,爱国侨领陈文确、陈六使家族后裔带领来自新加坡、美国、挪威等国和香港地区的24名海外华裔子女参加第十五届集美海外华裔子女冬令营,并向集美宗亲颁发由陈文确、陈六使家族后裔募集设立的厦门市集美区三项侨捐基金(集美社李厚公益基金、集美社陈永和基金、集美社陈嘉麟奖教基金)。

期间,法国崇正总会永远名誉会长曾翠玉携儿子

刘冠宏、女儿刘惠玲、刘惠甄一行4人到访,听到陈群英主席介绍区侨联为侨服务所取得的成绩后,欣然向区海内外侨胞服务中心捐赠1万元人民币,期望区侨联为侨服务工作越做越好,让侨胞们得到更多的实惠。

近几年,陈文确、陈六使家族后裔参访团每年都会返乡谒祖省亲、参与慈善公益。

集美区海外华裔子女冬令营由集美区侨联、集美区海外联谊会、集美校友会、集美街道办事处联合举



以“传承嘉风 庚续前行”为主题的侨界健步行活动。林德阳 摄



陈嘉庚先生诞辰150周年暨集美区侨联成立60周年公益书画展。



集美乡亲热情欢迎海外乡贤。王昌泽 摄



陈文确陈六使家族后裔团一行参访“陈文确陈六使图书馆”。



参加第十五届冬令营的海外乡亲到集美第二小学参观。

办。期间,营员们拜访了厦门市侨联、陈永和基金会、南顺(厦门)投资公司、厦门国际银行集美华侨支行等单位和企业,参观了集美大学及诚毅学院、集美二小、陈文确陈六使图书馆等,游览沙坡尾、集美龙舟池等景点,并到集美鳌园、集美人文馆瞻仰缅怀先贤。

“吃水果拜树头,吃米饭拜田头。爱的教育与爱心传递成就美好人生,走得再远都不能忘记来时的路。”这是在11月23日举办的三项侨捐基金助学、奖学颁奖仪式上,陈六使曾外孙魏达人先生代表家族后裔致辞时的感言。他还说:“小孝孝于家,大孝孝于国,希望年轻一代传承好爱国爱乡的优良传统,造福桑梓,报效祖国。”

集美社宗亲代表陈国庆说,陈文确、陈六使先生的后裔,虽然侨居海外但心念家乡,时时刻刻想到家乡和宗亲的发展,不远千里漂洋过海,千方百计为宗亲无私奉献。他呼吁宗亲们要做到“和睦相处、团结互助,激励教育子女不辜负海外乡贤的期望,努力学习、勇于奋进、勇攀高峰,传承乐善好施的精神,将来有能力了记得回馈家乡、回报社会”。

桑梓情牵 心系教育

在集美区这片钟灵毓秀的土地上,海外华侨华人对家乡教育事业的热忱与奉献,宛如熠熠星辰,照亮了莘莘学子的求知之路,谱写了一曲曲感人至深的爱心华章。

在集美大社陈氏谱系中,除了陈嘉庚先生之外,还涌现出陈六使、陈文确、陈永和、陈嘉谋、陈嘉麟等众多海外乡贤,他们即使身居海外,仍心系桑梓,返乡成立各类基金会用以捐资助学、扶贫帮困、造福乡邻,助力家乡集美的繁荣发展。

以行求知,以读明智。嘉庚精神和华侨文化、闽南文化、学村文化是集美区的“资源宝库”。11月23日上午,参加第十五届冬令营的海外乡亲来到集美第二小学,先后参观了理想教育长廊、3H梦想舞台、永进楼、陈永进先生雕像、校园文化墙、素香楼、“三爱教育园”等。魏达人深情介绍了陈永进先生的事迹和永进楼的由来,希望大家记住家族对故乡的爱,将爱心延续下去。

集美第二小学校长郭宏君说,陈文确、陈六使家

族后裔的爱心行动远不止物质上的援助,更重要的还在于精神上的鼓舞和鞭策。这种巨大的精神力量,激发出学子们更大的学习热情,激励着老师们向更高的目标不懈努力。全校师生将继续营造一个“充满爱的学校”。我们坚信在教育教学中“以德树人,以爱育爱”,播撒爱的种子,一定会收获爱的果实。

陈文确、陈六使家族后代也一直传承造富桑梓、报效祖国的理念。2009年,陈六使先生的孙子陈锡远访问集美大学,代表其家族表达向集美大学教育发展基金会捐赠500万元人民币的意愿。经协商,此款拟用于认捐诚毅学院的图书馆,并冠名“陈文确陈六使图书馆”。11月22日,陈文确、陈六使家族后裔团一行参访集美大学诚毅学院,拜谒陈文确先生、陈六使先生铜像。随后,一行人参观学院20周年办学成果展,详细了解学院办学基本情况、发展历程以及践行弘扬“嘉庚精神”的办学特色和育人举措。

(集美区侨联文/图)



冬令营成员参访与先贤渊源密切的厦门国际银行集美华侨支行。